

# 三官庙街道各网格开展“微服务”活动 只要一个电话 志愿者就会上门服务

本报讯 近日,三官庙街道以《关于在社区志愿者服务中开展“五微”活动的通知》精神为载体,号召各网格深入动员网格志愿者、楼栋长、网格党员等深入一线开展“微服务”活动,进一步密切党群、干群关系,凝聚发展的合力,打造和谐美好社区。

深察民情,了解微心愿。网格长始终坚持以民生为先、以民生为本、以民生为重,以意见箱、微信、电话、心愿卡、入户了解等各种渠道了解群众微心愿,并制作微心愿任务卡,通过各种形式完成微心愿,

使完成过程成为不断赢得群众信任、构建和谐的过程。

关心冷暖,满足微需求。网格长在日常巡查走访中,时时将群众安危冷暖放在心上,继续践行进百家门、知百家情、解百家难、暖百家心的优良传统,结合实际情况,及时满足群众特别是特殊群体的微需求,做到以小见大。

便民服务,展示微志愿。网格长积极倡导“有小困难找志愿者”的志愿服务精神,本着“群众利益无小事”的思想,街道

统一制作“便民服务卡”向居民发放,居民在家就能及时咨询自己关心的事项和问题。特别是对于老弱病残的居民来说更是方便,只要一个电话,相关人员就会上门服务,做到困难有人帮、疑惑有人解。

建立帮扶对子,形成长效机制。街道依托网格建立群众“微需求”台账,设立“微志愿”岗位,建立一对一结对帮扶对子,每月至少开展一次服务活动,做到群众反映的问题当即回复、着手就办,绝不拖拉搁置,真正为民谋利益。记者 张改华

## 昆仑社区

### 居民有难到社区 临时救助来帮忙

本报讯 10月30日上午,家住中原区绿东村街道昆仑社区的陆秀云来到社区办理临时救助的相关事宜,在填写表格、递交资料的过程中说道:“现在的惠民政策好呀,要不现在家里这种情况,叫我咋办呢?谢谢社区的人给我介绍这好政策。”

据悉,陆秀云今年79岁,无业,老伴已去世,主要靠300元的抚恤金生活,平日女儿可以接济一下,如今女儿离异,生活也不好过。儿子在外地工作,单位效益不好,工资又低,目前又身患重病,导致这个原本就不富裕的家庭一下子陷入困境。昆仑社区工作人员入户走访了解到这一实际情况后,立即为其申请临时救助,给予及时的关怀和照顾。

昆仑社区以后将加大社会救助政策宣传,进一步加强弱势群体帮扶工作的落实,让党和政府的各项救助政策切实得到落实,让弱势群体都能真正得到党和政府的关怀。

记者 张改华 通讯员 胡向前

# 秦岭路街道多措并举确保安全生产大检查活动见成效 一批事故隐患被整改

本报讯 今年7月以来,秦岭路街道根据区政府安委会统一部署,在辖区开展了为期3个多月的安全生产大检查活动。通过开展大检查活动,进一步夯实了安全生产工作基础,迅速排查整治一批影响安全生产的事故隐患,有效防范辖区各类安全生产事故的发生。

领导重视。为落实安全生产“党政同责、一岗双责”制度,加强对安全生产大检查工作的组织领导,街道成立安全生产大检查工作领导小组。安监办制订了具体工作方案,明确了有关单位工作职责,领导小组定期召开会议总结讲评,不断推动大检查工作的落实和推进。

强化宣传。为顺利推动辖区安全生产工作的深入开展,街道对辖区安全生产大检查工作进行了广泛的宣传发动,先后多次召开专题会议对这项工作进行检查和部署。共制作安全生产宣传版面12块、条幅30多条,印制1500份安全生产宣传页张贴至各个居民楼院。同时,还利用辖区商场、沿街单位LED电子显示屏滚动播出安全生产宣传警示标语。

全员上阵。7~10月,在“双迎攻坚”百天大战工作任务重、压力大的情况下,街道主要领导对“双迎”工作和安全生产大检查工作进行了统筹安排部署,要求有关科室和社区(村)把辖区安全生产大检查

与创建全国文明城市、卫生城市工作有机结合起来。街道党政主要领导为安全生产大检查活动的开展提供了大力支持,为大检查工作的顺利推进创造了良好的条件。

这次大检查,街道有关科室与社区(村)紧密配合,对辖区商场人员密集场所、建筑工地、生产企业、医院、学校幼儿园、九小场所等重点领域进行了拉网式检查排查。街道、社区两级共检查生产经营单位706家,排查出事故隐患814个,在辖区内基本做到了安全生产检查全覆盖、无盲区。共督促整改各类事故隐患810个,整改率达到99.5%。

记者 张改华

## 西流湖街道开展义诊

### “家门口就能看病了,享受的还是专家号待遇”

本报讯 10月26日一大早,西流湖街道孙庄村老年人安置点的院子里人头攒动,听说有专家来义诊,71岁的李奶奶和几位老伙伴就在此等候。“我患有高血压、高血脂,腿脚也不好,平时要经常去医院开药,每次都要走不少路,挺不方便。今天,在家门口就能看病了,享受的还是专家号的待遇,真好!”

当天上午8时,由西流湖街道联合医院开展的“最美桑榆景,人间重晚晴”主题公益义诊活动在孙庄村老年人安置点拉开帷幕。20多名医疗专家现场为200余名居民进行义诊。

义诊活动涵盖消化内科、B超、骨科、泌尿外科、心血管内科、眼科等10余个科室,现场的专家席位一字排开,认真地为每一位前来咨询的居民检查病情、答疑解惑,针对个人病情的不同给出了专业的诊断和指导,并对老年人常见的高血压、糖



尿病、心脏病等多发病症的预防保健进行了知识宣教和普及。前来参加义诊的孙大爷高兴地说:“感谢西流湖街道带着专家到我们这边来,不用去医院排队挂号了,毕竟上了年纪腿脚也不方便了,真是

做了一件大好事、大实事。”本次义诊活动历时两个半小时。医疗专家团队共接诊200余人次,发放科普宣教册160余份,赢得一致好评。

记者 张改华 通讯员 魏少杰 文/图

## 中原中路一社区

### 清理化粪池堵塞 解决居民出行问题

本报讯 “感谢社区帮我们解决了化粪池堵塞的问题,这下子终于不用每次回家都捂着鼻子了。”11月3日,家住伏牛路131号院的陈阿姨看到楼下漫溢多日的化粪池终于疏通,一直紧锁的双眉终于舒展开来。

陈阿姨居住的楼房是一个老旧小区,至今已有20余年,排污管网早已老化,所以经常发生堵塞的情况,给居民生活造成了极大不便。三官庙街道中原中路一社区工作人员接到反映后,立即联系疏通公司专业人员第一时间赶到现场,实地查看化粪池漫溢的具体情况。通过了解化粪池的整体走向、查找漫溢原因,对化粪池进行了清掏。工人们冒着脏、臭,经过一上午的劳作,把小区内的化粪池全部进行了清理,居民再也不用为此事闹心了。

记者 张改华 通讯员 沙琰

## 绿都社区

### 党员志愿者进社区

本报讯 11月2日,绿都社区携手社区共建单位郑州市文化馆的在职党员,开展党员进社区志愿服务活动。

下午3时,郑州市文化馆的党员志愿者到绿都社区与社区志愿者共同开展了老旧小区卫生清洁活动。中钢集团家属院是老旧小区,保洁人员只有一人,垃圾清理不及时,正值秋天,院子里布满了落叶。党员志愿者们一到家属院内,就拿起工具热火朝天地干了起来。文化馆彭书记边干边说:“这样的活动真好,能让我们为社区环境的改善做点贡献,也能让党群关系更近一点。”

记者 张改华 通讯员 何文一

## 中原西路街道进一步加强夜间建筑工地扬尘治理工作

### 渣土外运工程必须具备“四有两不”

本报讯 今年以来,中原西路街道按照上级领导对郑州市大气环境综合整治的总体部署,组织开展了大气环境综合整治工作,重点抓好建筑工地扬尘治理工作。

为了巩固大气污染综合治理成效,近期,中原西路街道在做好白天建筑工地扬尘治理工作的同时,进一步加强了夜间建筑工地扬尘治理工作。

夜间渣土车管理工作。要求渣土外运工程在开工运输渣土前必须具备“四有两不”,具备防止施工污染的设施和措施,有围挡、有硬化、有冲洗设施、有保洁人员,落实车轮车身不带泥、后挡板不超高。同时,车辆进出要冲洗,确保夜间保持不间断湿法作业,避免夜间扬尘污染。

加强人员管理。中原西路街道安排工作人员实行两班倒作息制度,白天8点

至夜晚10点,夜晚10点到次日早上8点,安排专人在各个工地严格值班盯守,确保建筑工地按照上级要求进行湿法作业。

强化工地监管。为强化建筑工地施工过程的扬尘控制,中原西路街道积极强化工地管理。按照程序和标准,加大对施工的监管和处罚力度,对严重违规行为实施停工整顿等处罚,并对发生问题的工地采取回头看,防止同一问题重复出现。记者 张改华